



周邊沒有設計樹木植栽，後來才陸續栽植了樹木。向老工友打聽，當時工學院秘書選購了落羽松，請事務組雜工班幫忙栽種，於是工綜館旁的綠蔭就這麼長出來了。

落羽松原生於北美沼澤地帶，因此也有濕地植物常見的特徵—突出地表的氣根，讓樹木即使在積水的環境中仍然可以藉此呼吸。像是在工綜館前的落羽松，根部附近有一顆顆小小的突起物，那就是氣根了。這突出的氣根因為長得像膝蓋，還有個有趣的名字叫做「膝根」，聽說最高可長到4公尺到5公尺。若有機會前往本校溪頭旅遊，不妨到大學池瞧瞧那兒的落羽松，順道看看更大、更明顯的膝根。

水杉和落羽松的樹型、葉片質感都頗為相似，在工綜館北側也可以同時看到落羽松和水杉。工綜館北側出口處成排夾道的大樹就是落羽松、而比較瘦小的就是水杉了。這株水杉被薜荔爬滿全身、享受著枝梢充足的陽光，顯得十分強壯；相較之下，進入落葉期的水杉看起來就更加瘦弱了。

提到校園裡的水杉，就一定要去看看地質系門前的那一棵、校園裡最大、最美的水杉。地質系花圃的水杉和銀杏，是在1970年代所栽植的，它們都是來自於遠古時代的古老植物。地質系不僅與化石為伍，藉由水杉和銀杏這二種活化石，將「地質年代」那樣遙不可及的時空與現代串聯在一起，意外地突顯了這樣穿越時空的季節更迭美感。

最後一定會有人問，水杉和落羽松，長得這麼像，要怎麼分辨呢？我聽老師們是這麼說的。「水」字左右二筆劃兩兩相對，因此「水杉」的小葉是對生的，而落羽松就是小葉互生囉！在這個落葉的季節，也不妨觀察一下二種樹木的落葉，落羽松是整片像羽毛般的葉子完整落下、水杉則是小葉一片片脫落，所以看看地上的落葉，相信您一定會有豐富的體會哦！校園裡處處都有美景，請您一同來欣賞，也請您一起愛護它，讓美景長長久久哦！



水杉道上的落羽松，入秋落葉輕盈如鳥羽，故得名。



落羽松的氣根大又高，又稱膝根。



從葉子的生長方向可判斷到底是水杉還是落羽松，水杉的小葉是對生，而落羽松的小葉是互生。



圖資系前也有幾株落羽松，與落日黃昏相輝映，別有詩情。